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Uw plezier. Onze missie.

RECREANTENTORNOOI
HALVE FINALE - 15 FEBRUARI 2020






Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 1
N/- A 52 ACOL
v 04
¢ JB2 West \ Noord Oost \ Zuid
& KJ8642 Pas Ta Dbl
A JI743 a AKQOT8 24 S Pas Pas
v K953 v 862 3a Pas Pas Pas
¢ K ¢ 0875
& 097 & 3
a 6 VIJFKAART HOOG
v AJT7 .
o AT943 West Noord \ Oost Zuid
& ATS Pas e Dbl
24 S Pas Pas
3a Pas Pas Pas
Bieden

Het bieden kan vele kanten uit. Oost heeft een hele mooie 5kaart schoppen met 11HP en een 54-
verdeling. Het is tegenwoordig erg normaal om daarmee te openen. Als je a8 verwijdert en
vervangt door &J, dan opent bijna iedereen met 12HP, maar de hand is bijna altijd een volle slag
minder waard.

Als oost opent, gaat zuid dubbelen. Hij belooft 12+HP en alle ongeboden kleuren (minstens 3
harten, ruiten en klaveren, liefst 4).

West kan hoger bieden dan 2a met 5 troeven mee en een singleton, maar de singleton is niet
erg nuttig(een heer sec) dus 2a kan ook in minder competitieve bridge.

Noord wil niet zomaar 2a laten spelen met zijn zeskaart klaveren waarvan partner er ook
minstens 3 heeft beloofd. Hij biedt 3.

West biedt nog 3a wat de bieding beéindigt. Merk op dat oost en zuid hun kaarten al helemaal
hebben beschreven en niet meer bieden. Noord kan wel nog 4 bieden.

Uitkomst

Klaveren bij gebrek aan zinvol alternatief.

Spelen
Oost verliest 2%, 1¢ en 1& voor 3a=

Resultaat: 3a=0; -140 of 4&=N; +130

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 2
0/NZ a K2 ACOL
v T98
¢ 0J98732
& 8 Pas lv
A 8653 094 Dbl Pas 3 Pas
v A2 J764 Pas Pas
¢ AB4 T
& KJ74 AQB52
A AJT7 VIJFKAART HOOG
v K053 .
s K5 West Noord \ Oost  Zuid
& T93 Pas 1%
Pas Te Pas 1w
Pas 2¢ Pas Pas
Pas
Bieden

In ACOL opent zuid Tw. West dubbelt met zijn 12HP en de andere kleuren. Oost kiest daarop voor
klaveren als troef.

Met 9HP en een bkaart klaveren, heeft die wat overwaarde en springt die naar 3&. Als oost 2&
had geboden, beloofde die zo'n 0-8HP (biedplicht!).

In vijfkaart hoog opent zuid 1% waardoor west niet in de bieding kan komen (geen infodubbel
met slechts 2 harten!). NZ bieden tot 2.
Uitkomst

vKtegen 3 door oost. Hartje of schopje tegen 24 door noord.

Spelen

In 3&% gaan 3 schoppen en een harten verloren voor net gemaakt. Je moet hiervoor wel tijdig een
hartje laag troeven en een hartje hoog troeven. Dit moet voor het troeftrekken!

In 2 ¢ gaat alleen hartenaas, ruitenaas en klaveraas verloren. De derde harten kan weg op de
vrijgetroefde schoppen. Moest schoppendame niet derde vallen, kan ook nog de hartensnit
genomen worden.

Resultaat: 340 =; -110 of 2e N +2; +130 .

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 3
Z/0W a KOT82 ACOL
v QJ5
.
& Pas
& AB3 PORVA Te Ta 24 24
v A72 v 984 3¢ 3 Pas Pas
¢ AQ532 ¢ JT864 Pas
& 76 & AT82
o J976 VIJFKAART HOOG
v KTB3 .
. 97 West Noord \ Oost  Zuid
» 943 Pas
Te T 2¢ 24
3¢ 3a Pas Pas
Pas
Bieden

West opent 1e. Noord heeft 1T7HP, maar met de vele dames, boeren en paar heren én
daarenboven de heer sec in de kleur van de tegenpartij, voelt deze hand niet veel meer dan 14HP
aan. Noord biedt 1a. Oost steunt met 2 ¢, 6-9HP met ruitenfit en geen 4 harten (dan negatief
doublet in de plaats).

Zuid doet een licht steunbod met een 4% troef (noord belooft er 5 met zijn volgbod, zowel in
ACOL als in 5kaart hoog).

West biedt competitief tot 3 en noord tot 3s.

Uitkomst

eJtegenia.

Spelen
In 3a verliest noord 4 azen voor contract. Tenzij ...

Als west erin slaagt om een keer klaveren af te troeven, gaat 3a eentje binnen. Dit is mogelijk
als west de uitkomst neemt met ruitenaas (koning valt) en dan &7 switcht.

Die moet oost duiken zodat oost later %6 kan nemen met het aas om vervolgens klaveren terug
te spelen zodat west kan troeven. Omdat oost alleen met &A aan slag kan komen, moet hij &7
laten gaan.

Resultaat: 3a=N; +140

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 4
W/ ALL A - ACOL
v AQ96
¢ 974 West Noord Oost | Zuid
& (0JB8532 1a Pas L Pas
a KOT64 a A9852 Pas Pas
v KJT4 v 73
¢ J ¢ A865
& A74 & KT
a J73 VIJFKAART HOOG
852 -
Y West Noord\ Oost  Zuid
¢ KOT32 1 o s
& 96 A as L as
Pas Pas
Bieden

West opent 1a. Noord zou graag bieden, maar komt voor alles iets te kort. Oost heeft een heel
grote fit, 2 dubbeltons en tosplagen (2 azen en een heer). De hand is daardoor een sprong naar
4 a waard.

Als oost slechts 3a biedt, maakt west er 4a van met zijn singleton en 13(14)HP.

Uitkomst

0

Spelen

West neemt de slag en speelt troef. Zuid heeft 3 troeven tegen. Dat betekent dat er na het
troeftrekken nog maar 2 ruiten kunnen afgetroefd worden. Er zijn echter 3 slechte ruitenin
oost.

We kunnen eerst 3 ruiten troeven voor het troeftrekken, maar dat houdt risico’sin en eris een
betere manier.

Als we na het troeftrekken meteen de hartensnit nemen, kunnen we steeds een extra
hartenslag ontwikkelen om zo al onze ruitjes te troeven of op harten weqg te gooien.

We verliezen dan alleen 2 harten.

Resultaat: 4aW +1; -650

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 5
N/ NZ a 753 ACOL
v AJ974
¢ 3 West Noord | Oost Zuid
& A843 Pas Te Pas
A AKT84 A B2 Ta Pas 2¢ Pas
v KT82 v 06 3w Pas | 3ZT/4e | Pas
¢ 05 ¢ AKJT974 Pas/5¢ Pas
% JB % 02
a 0J9 VIJFKAART HOOG
v 53
o 862  West  Noord | Oost  Zuid
& KT975 Pas Te Pas
Ta Pas 2e Pas
3w Pas | 3ZT/4e¢ | Pas
Pas/be Pas

Bieden en spelen
Oost herbiedt 24 om 12-14HP en 6+ ruiten aan te geven.

West wil de bieding mancheforcing maken en biedt zijn verdere verdeling op 3-niveau uit met
3w. Zo kan hij bij oost een schoppenfit, een hartenfit of een klaverstopper opsporen.

Jammer genoeg heeft oost niets van dat alles. Oost kan dan 4 ¢ bieden of 3ZT bieden omdat hij
toch een halve stopper heeft. Dit zou bijvoorbeeld voldoende zijn als west een klavertje extra
heeft.

Na 4, zal west b ¢ bieden wat eentje binnengaat als NZ goed naar de bieding hebben geluisterd
en 2 klaverslagen en hartenaas oprapen.

In 3ZT gaan 5 klaveren en hartenaas verloren voor 2 down.

Uitkomst

&5

Resultaat: 50 -1; +50 of 3ZT 0 -2; +100 of 4aW -1; +50

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 6
0/0W A 084 ACOL
v J954
¢ K02
& AT9 Te Pas
a ATB32 a KJ 1a Pas 2¢ Pas
v AQ82 v 76 3w Pas 37T Pas
¢ J ¢ AT9863 Pas Pas
& 0Jb5 & K42
a 975 VIJFKAART HOOG
v KT3 .
o 754 West Noord \ Oost Zuid
& 8763 Te Pas
Ta Pas 2¢ Pas
v Pas 37T Pas
Pas Pas
Bieden

Oost heeft een 6kaart met 11HP waaronder veel topslagen (A, H, H). Daarmee wordt
tegenwoordig meestal 1¢ geopend.

West biedt dan 1a, minstens 4 schoppen en minstens 6HP. Oost herbiedt 2 ¢, 6+kaart in ruiten
en (11)12-14HP.

West wil naar de manche met 14HP en biedt zijn verdere verdeling uit via 3¥, 5 schoppen, 4
harten en mancheforcing want nieuwe kleur op 3-niveau.

Oost biedt 3ZT met zijn klaverstopper.

Uitkomst

%8 (indien kleintje belooft)

Spelen

Noord neem klaveraas en speelt klaveren. De werkkleur is schoppen en de technische manier
om die aan te spelen is klein naar de boer. Dat werkt immers met dame derde of dubbel in noord
terwijl de schoppensnit over zuid alleen werkt bij dame derde (bij dame dubbel promoveert de 9
van noord).

We nemen dus de 2% klaverronde in west. We spelen schoppen naar de boer en schoppenheer
erachter. Dan de hartensnit die werkt en schoppenaas waarop de dame valt. We zitten nuaan 10
slagen: 54, 2v, 1¢ en 2&. Bij optimaal afspel en dankzij het gunstige ruitenzitsel is zelfs nog een
11%¢ slag haalbaar.

Resultaat: 3ZT O +1; +630

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 7
Z/ALL a K062 ACOL
v -—
¢ JT5432 West \ Noord Oost \ Zuid
& 865 Pas
A A53 & JT94 27T Pas 3% Pas
v AKJ v T753 3e Pas 3ZT Pas
¢ K86 ¢ 09 Pas Pas
& AQT4 & K93
s 87 VIJFKAART HOOG
v 098642 West Noord | Oost  Zuid
o A7 es oor os UI
* J72 as
27T Pas S Pas
3e Pas 3ZT Pas
Pas Pas
Bieden

Zuid heeft te slechte harten om een zwakke 2 te openen. Bovendien is hij nog kwetsbaar ook.

West opent 2ZT. Oost biedt Stayman waarop west een majeur ontkent met 34 en oost aanlegt
in 3ZT.

Als OW de Puppet Stayman conventie spelen, antwoordt west 3ZT.

Uitkomst

Noord komt een kleine ruiten uit.

Spelen
Zuid neemt het aas en speelt ruiten terug voor de dame in oost.

West telt 8 topslagen: 1a, 2v, 24 en 3&. Een logische extra slag vindt oost door de hartensnit te
maken. Je kan ook nog een slag extra maken als de klaveren 3-3 zitten.

Omdat je niet dikwijls in oost aan slag komt, is het slim meteen te snijden in harten. Zelfs als
die mis zit, wordt daarmee v T een extra slag.

Hier lukt de hartensnit en dan kan west nog proberen om een schoppenslag bij te maken, maar
dat zal hier niet op tijd lukken. De klaveren vallen wel 3-3 en dus worden 10 slagen gemaakt.

Resultaat: 3ZT+1W; -630

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 8
W /- A AK6 ACOL
v KO
¢ J762 West Noord Oost | Zuid
- Pas 1ZT Dbl Rdbl
a T842 a 075 2v 3% Pas Pas
v A98763 v J2 Pas
¢ 54 ¢ AKQ98
% 5 & AB2
 JRVACKS VIJFKAART HOOG
T64 N
: T3 West Noord\ Oost  Zuid
& K9843 Pas 1ZT Dbl Rdbl
2y S Pas Pas
Pas
Bieden

West past. Een zwakke 2 in harten openen met 4 schoppen erbij kan erg slecht aflopen.
Noord opent 1ZT en oost, die ook 1ZT wou openen, dubbelt voor straf.

Een populaire afspraak is nu dat zuid redubbelt om een bkaart klaveren aan te geven. Als zuid in
de plaats 2%, 2 ¢ of 2v zou bieden, zou dat een bkaart in ruiten, harten of schoppen aangeven.

West biedt competitief 2¥ en noord biedt met zijn mooie fit 3&. West kan nog een 3% bieden in
de uitpas.
Uitkomst

oA

Spelen

Noord geeft meteen 2 ruiten af en telt ook nog een verliezer in elke andere kleur. Er lijkt niet
meteen een manier om van één van de verliezers vanaf te geraken. Noord hoopt dat hij de
schoppenverliezer kan wegwerken.

Dat lukt hier omdat na het troeftrekken, hartenboer blijkt te vallen onder vKQ. Daardooris T
hoog om een schopje op weg te gooien.

Resultaat: 3&N =; +110 of 3¥W =; -140

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 9
N/ OW a (QT9876 ACOL
v QJ2
N
& AQ5 Ta Pas Pas
a AJ4 a K2 24 Pas 27T Pas
v 74 v K86 37T Pas Pas Pas
¢ AKQJ96 ¢ T732
& 43 & KJ98
& 53 VIJFKAART HOOG
v AT953 -
s 54 West Noord \ Oost  Zuid
* T762 Ta Pas Pas
2¢ Pas 27T Pas
32T Pas Pas Pas
Bieden

Noord heeft 6 schoppen en 11HP. In moderne bridge zullen de meeste spelers daarmee openen.
Indien niet, wordt het voor OW makkelijker om 3ZT te bereiken(1¢ - 1ZT -3¢ - 3ZT).

Als noord wel opent, kan west heropenen met 2 ¢ waarop oost moet kiezen wat hij biedt. Zowel
een cuebid, een steunbod als 27T zijn opties.

Hier kiest hij voor 2ZT wat door west verhoogd wordt naar 3ZT.

Uitkomst

'YS)

Spelen

De leider telt 8 topslagen na de schoppenuitkomst. Hij kan deze meteen cashen of hij kan ook
proberen om zijn 9% slag te ontwikkelen door meteen klaveren op te spelen.

Als dat gebeurt, moet noord wakker en scherp zijn om met klaveraas op te stappen en
hartendame te switchen. Met een andere verdediging, maken OW 9 slagen.

Op dit spel lijkt het slim van de leider om eerst 6x ruiten te spelen. NZ mogen dan geen enkele
harten weggooien of het contract is gemaakt. Dat kan al gemakkelijk misgaan.

Resultaat: 3ZT 0 -1; +100 of 3ZT O =; -600 of 3¢ W +1; -130

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 10
0/ALL a A7 ACOL
v AB3
¢ AJT762 West Noord Oost | Zuid
& K7 Pas Pas
a 0T6 & J532 Pas Te Pas 1A
v Q75 v JT98 Pas 3e Pas 3ZT
10
¢ 05 ¢ 8 Pas Pas Pas
& 09643 & AJ8H
& K984 VIJFKAART HOOG
v Re2 w Noord | O Zuid
o K943 est oor ost ui
& T2 as Pas
Pas Te Pas 1a
Pas 3¢ Pas 3ZT
Pas Pas Pas
Bieden

Na 3 passen mag noord eraan beginnen. Hij heeft 6 ruiten en 16HP. Hij toont dit door Te te
openen en 3¢ te herbieden.

Zuid biedt daarop 3ZT zodat hartenheer beschermd is en omdat er weinig alternatieven zijn. 5 ¢
is immers een onaantrekkelijke manche, zeker zonder korte kleuren.
Uitkomst

%3, kleintje belooft in de langste kleur.

Spelen

De tegenpartij maakt de eerste 5 klaverslagen voor eentje down. In noord zou 3ZT wel
gewonnen zijn. Alleen als noord doet alsof zijn hand regelmatig is (geen erg grote leugen), is
klaverheer van noord beschermd en wint 3ZT.

Resultaat: 3ZT Z -1;-100 of 3ZT N +1; +630 of 5e-1N; -100

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 11
Z/- a (0J86 ACOL
v J
¢ AQT9 West \ Noord Oost \ Zuid
% 9732 Ta
a K74 a3 Pas 3a Pas L
v A7642 v KT93 Pas Pas Pas
¢ 82 ¢ JB6H43
& T54 & K06
A AT952 VIJFKAART HOOG
v 08 West Noord | Oost  Zuid
¢ K7 es oor os ui
& AJS 1a
Pas 3a Pas L
Pas Pas Pas
Bieden

Zuid opent 1a. Noord biedt 3a met T0HP en daarboven nog een singleton en een vierde troef in
vijfkaart hoog. Let op: de singleton boer kan je ofwel voor 2 distributiepunten tellen ofwel voor
THP, niet voor allebei want dan reken je jezelf te rijk.

Zuid biedt 4a met 14HP.

Uitkomst

Klaveren, ook de hoogste van de dubbelton ruiten is mogelijk en leidt zelfs tot down. We gaan er
hier vanuit dat er klaveren wordt uitgekomen.

Spelen

Oost legt de dame en zuid neemt het aas. De leider speelt een hartje voor oost. Oost speelt nu
troef om de hartenintroevers zo hard mogelijk tegen te houden. De leider snijdt voor aK van
west en die speelt weer troef.

De leider had liefst 2 harten getroefd, maar dat is nu te riskant. De leider trekt alle troeven en

troeft een hartje. Dan speelt die 3x ruiten waarop de laatste harten verdwijnt. ¢J valt jammer
genoeg niet.

De leider speelt dan maar een klaveren naar de boer. Zo maakt oost alleen nog «K.

Resultaat: 447 =; +420 of 4aZ-1;-50

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 12
W/ NZ a AJTB53 ACOL
v Jb4
¢ AK
% 97 Pas Ta Pas 1ZT
& K84 a 92 Pas 24 Pas Pas
v K08 1 v T962 Pas
¢ 0QT872 ¢ 53
& T4 & AKJ32
a 07 VIJFKAART HOOG
v A73 -
o J964 West Noord\ Oost  Zuid
& 0865 Pas T Pas 1ZT
Pas 24 Pas Pas
Pas
Bieden

Noord opent 1a. Zuid biedt het vuilbakken bod: 1ZT. Hij heeft niet genoeg HP om zijn kleur op 2-
niveau te bieden. Noord herbiedt 2a om 12-14HP en een zeskaart aan te geven.
Uitkomst

%A, hoogste van een serietjes honneurs.

Spelen

Oost komt met klaveraas uit en kan hopen dat west een singleton heeft. Hij speelt dan ook &K.
Dat blijkt niet zo te zijn.

Oost moet nu opletten want er ligt een goede klaveren in dummy waarop een slechte kaart van
noord weg kan. Oost kiest hier om harten te spelen om daarin te proberen slagen te maken.

West wint de slag met 0 en speelt ruiten voor de leider. Die wil naar dummy om de
schoppensnit te maken en een slechte harten op «Q weg te gooien. Er ligt jammer genoeg maar
Tentree in dummy.

De leider moet kiezen waarvoor hij die gebruikt. Als hij die gebruikt voor de schoppensnit,
verliest hij geen schoppen meer, maar nog wel de harten. Dit is de winnende speellijn voor 9
slagen.

Als hij die entree gebruikt om %0 te spelen, dan wordt die voorgetroefd door west en verliest de
leider én de harten én schoppenkoning. Een verraderlijk spel!

Resultaat: 2aN =; +110 of 2aN +1; +140

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 13
N/ALL a 0J7 ACOL
v AK72
¢ AJ3 West \ Noord Oost \ Zuid
& 1ZT Pas 2%
a AK982 A T653 24 3w Pas Ly
v - v JB8643 Pas Pas Pas
¢ K762 o T4
& AT32 & 87
a4 VIJFKAART HOOG
v 0T95 .
s 0985 West Noord \ Oost  Zuid
& KJB4 ZT Pas 28
24 3 Pas Le
Pas Pas Pas
Bieden

Noord opent 1ZT en zuid heeft net genoeg voor Stayman. Zeker als hij een hartenfit zou vinden,
is zijn hand best goed met de singleton.

West biedt 2a tussen met zijn 5044 en noord kan 3% bieden omdat hij maximaal is met een
4kaart harten. Zuid zou 3ZT kunnen bieden als hij naar een schoppenfit aan het zoeken was.

Hier wordt 3v verhoogd naar 4v door zuid.

Uitkomst

a5 of a6 afhankelijk van de afspraken.

Spelen

Na schoppenuitkomst voor de heer van west, heeft west een onoplosbaar probleem. Welke
kaart hij ook speelt, hij geeft ermee een slag cadeau.

Een schopje lijkt het minst te kosten dus die speelt west voor de dame van noord en een
klavertje weg uit zuid.

Noord doet er best aan om eerst de zijkleur te ontwikkelen door klaveren naar de boer te spelen.
West wint het aas en speelt a A die wordt getroefd in zuid.

Nu kan de leider de ruitensnit nog nemen (die werkt) om vervolgens v A te spelen en west niet te
zien bekennen. De leider kan nu de harten snijden en alles cashen voor eentje down. De laatste
slagen zijn voor OW omdat oost controle heeft in troef.

Resultaat: 4v - 1N; -100

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 14
0/- A 843 ACOL
v K97
¢ 0J942 West \ Noord Oost \ Zuid
& K2 Ta 27T
a (052 a AKJT976 Pas Le L He
v T642 v A85 Pas Pas Pas
¢ K ¢ B3
& 0T653 FA
a - VIJFKAART HOOG
v 0% w Noord | O Zuid
o ATSTS est oor ost m
& AJ987 1a ZT
Pas Le L e
Pas Pas Pas
Bieden

Oost opent 1a. Zuid kan met één bod een 5/5 in de lage kleuren beloven. Namelijk met Unusual
2NT. Zo'n sprong naar 2ZT nadat de tegenpartij heeft geopend belooft minstens 5/5 in de lage
kleuren. Met een sterk ZT-spel zou zuid immers eerst dubbelen.

West past en noord kan 3¢ bieden, maar zo'n 3¢ -bod kan gebaseerd zijn op een paar kleine
troefjes en helemaal niks voor de rest. Noord heeft immers biedplicht op Unusual 2ZT.

Daarom moet noord hier beseffen dat die véél betere kaarten heeft en een sprong naar4 ¢
wagen. Zelfsbe is best normaal.

Noord heeft het nu lastig. Hij kan passen of 4a bieden.

Zuid verhoogt naar 5 ¢ met chicane in schoppen.

Uitkomst

a A, getroefd in dummy.

Spelen

De leider zal hartenaas en ruitenkoning verliezen (de snit maken is normaal). Daarmee maakt hij
precies zijn contract. De 3 slechte klaveren kan hijin noord troeven.

Resultaat: 5¢ N=; +400

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 15
Z/NZ a J9532 ACOL
v 93
¢ AQJ4 West Noord \ Oost  Zuid
& 42 1ZT
a T187 A B Pas 2v 3v 3a
v 82 v AKJT6L Pas La Pas Pas
¢ KTB3 ¢ 82 Pas
& K875 % 0T63
& AKO4 VIUFKAART HOOG
v Q74 .
s 975 West Noord \ Oost  Zuid
s AJS 121
Pas 2v 3v 3a
Pas La Pas Pas
Pas
Bieden

Zuid opent 1ZT, noord biedt 2%, Jacoby transfer. Oost kan dubbelen (uitkomstdubbel) of 3w
bieden. Hier kiest die voor 3v. Dat is gewaagd, maar met een mooie 6/4 verdeling en niet-
kwetsbaar kan het.

Zuid heeft 4 mooie troeven mee en biedt 3a, zelfs als noord OHP heeft, kan dit nog een goede
competitieve bieding zijn en meestal heeft noord wel iets. Noord biedt 4s.
Uitkomst

v8, hoogste van een dubbelton in partners kleur.

Spelen

De leider verliest 2 harten. Oost moet dan een derde rondje harten spelen om 0 onschadelijk te
maken. De leider troeft over, trekt dan troef en neemt vervolgens 2x de ruitensnit. Omdat die
goed zit, maakt de leider precies 10 slagen.

Het klavertje is nog voor OW.

Resultaat: 4aZ=; +620

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 16
W /0w A KJ872 ACOL
v 3
v AKJ9852
& - Pas Te 2 Pas
& AT963 05 24 bLe Deke 5e
v 096 AJ54 Pas Pas Pas
¢ 043 16 -
& 0T AKJ9854
a 4 VIJFKAART HOOG
v KT872 .
o T76 West Noord \ Oost  Zuid
% 7632 Pas Te 2 Pas
24 Le 5 5e
Pas Pas Pas
Bieden

Dit spel bevat zo’'n extreme verdelingen dat het alle kanten op kan. Noord opent zijn langste
kleur. Oost volgt 2&. Zuid past en west biedt zijn bkaart schoppen en 10HP.

Noord wil nu zijn schoppen niet meer introduceren, maar heeft wel nog steeds een 75-verdeling
en biedt 4e.00stb& enzuidbe.

Dat lijkt optimistisch van zuid, maar zuid heeft 3 troeven en een singleton en noord bood op zijn
eentje 10 slagen, zelfs met sprong!

Uitkomst

A

Spelen

Noord troeft en speelt meteen harten voor het aas van oost die weer klaveren speelt. Weer
getroefd door noord die nu wel schoppen moet spelen want hij wil introevers in zuid, zeker nu
vH ontwikkeld is.

West komt aan slag met een lage schoppen en speelt troef. Noord neemt het aas en ziet het
slechte nieuws (oost heeft geen troef). Noord troeft nu een schoppen en ziet schoppendame
vallen, speelt hartenkoning om een schoppen weg te gooien. Dan volgt troef uit dummy en
wordt de gemarkeerde snit op troevendame genomen. West maakt alleen nog schoppenaas.

Dit is een erg goede redding tegen 5& want in dat contract gaat alleen een harten en een
schoppen verloren of eventueel nog een tweede harten.

Resultaat: 5¢ N -1; -50 of 540 =; -600

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 17
N /- A KJB3 ACOL / VIUFKAART HOOG
v 76
. AKT982
& 3 Pas Te Pas lv
a A74 a 095 Pas 1a Pas 2&%
v bB43 v A2 Pas 2¢ Pas 2v
¢ 075 17 ¢ JB43 Pas 3e Pas 3w
& KJb54 & T986 Pas Le Pas Pas
a T62 Pas
v KOJT98
. -
& AQ72
Bieden

Noord opent 1e. Zuid 1v en noord biedt zijn 4kaart schoppen nog op T-niveau. Zuid kan nu
meteen naar 4w springen met zijn dichte 6kaart. Hij wil liever nog meer informatie bemachtigen
om bijvoorbeeld slem uit te bieden. Daarvoor gebruikt hij de 4% kleur conventie, 2%, die de
bieding mancheforcing maakt.

Noord biedt 2 ¢ op vierde kleur, dat suggereert extra ruiten. Zuid biedt zijn harten, dat is forcing
na 4% kleur. Noord 3¢ wat nu zeker een 64 moet zijn. Zuid biedt nog eens zijn dichte Bkaart die
noord steunt.

Uitkomst

&4 of &b, het leek immers dat klaveren de zwakke kleur was uit de bieding.

Spelen

Je maaktin slag 1 meteen 0. Dan troef je een kleine klaveren. Op ¢ AK gooi je 2 schoppen weg.
Dan ruiten getroefd, klaveraas en klaveren getroefd. Het is niet erg als deze met troefaas wordt
overgetroefd.

Alleen troefaas en schoppenaas gaan verloren. Op een minder gunstige uitkomst, worden
meestal minder slagen gemaakt.

Resultaat: 4vZ +1; +450 of 4vZ =; +420

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 18
0/NZ a AJ7 ACOL
v 087
¢ AK82 West \ Noord Oost \ Zuid
& 985 Pas T
A 95432 A K8 Pas Te Pas 27T
v JTb2 v K943 Pas 62T Pas Pas
¢ 764 ¢ JT3 Pas
& 4 & 1632
a 0T6 VIJFKAART HOOG
v A6 .
s 095 West Noord \ Oost  Zuid
& AKQJ7 Pas T
Pas Te Pas 27T
Pas 6ZT Pas Pas
Pas
Bieden

Zuid geeft 18-19HP aan met een regelmatige hand met zijn 2ZT-rebid.

Noord telt dan samen 32-33HP en biedt 6ZT.

Uitkomst

Schoppen

Spelen

De leider telt 10 topslagen: 1a, 1v, 3¢, 5&. Door meteen de schoppensnit te nemen zijn er 2
extra slagen (gelukte snit) of 1extra (mislukte snit zoals hier).

Een 12% slag kan komen uit de ruiten 3-3 en door eerst alle zwarte slagen op te rapen kan je ook
west in de problemen brengen als die ¥K zou hebben met vier ruiten of meer.

West moet dan eerst kiezen welke kaart hij weggooit en daarna maak je in noord de omgekeerde
keuze. Hier zitten de ruiten 3-3 en maak je dus altijd 12 slagen.

Alleen als west zich waagt aan een zeer riskante hartenboeruitkomst tegen 6ZT, komt zuid in de
problemen. Dan kan hij alsnog winnen door meteen hartenaas te nemen en de dame in dummy
te laten liggen.

Vervolgens speelt zuid alle klaveren en ruiten en op het einde schat die in of cost nog aK8 ¢K
heeft bijgehouden of aK ¥K9. In het eerst geval speel je harten en moet oost schoppen spelen.
In het tweede geval sla je schoppenaas. Dit vereist wel een geinspireerde leider.

Resultaat: 6ZT=; 1440

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 19
Z/0W a KOJ6 ACOL
v 7543
o 0J84
% 9 1ZT
a 9842 a 753 Pas 24 Pas 2¢
v KT82 v 0J9 Pas 37T Pas Pas
¢ 65 ¢ T97 Pas
& KJb & AQ32
a AT VIJFKAART HOOG
: 2i32 West Noord \ Oost  Zuid
% T8765 127
Pas 2% Pas 2¢
Pas 3ZT Pas Pas
Pas
Bieden

Zuid heeft een groot probleem. Als hij 14 opent, weet hij dat hij vast zit na een majeurbod van
partner.

1% - 1% - 24 bieden zou immers 16+HP tonen en een veel betere hand, maar 1ZT zou 12-14HP zijn
en 2& zou 12-14HP en een 6kaart zijn. Deze hand valt overal tussen. Daarom is het veruit het
handigste om ze als een regelmatige hand te verkopen en 1ZT openen. Dat is een kleine leugen
om te vermijden dat je een veel grotere leugen moet doen bij je herbieding.

Via Stayman, beland je in 3ZT als noord wat optimistisch is met zijn 3 mogelijke slagenbronnen
(vierkaarten). Noord kan ook 2ZT bieden.
Uitkomst

A9

Spelen

De kaarten fitten perfect en er zijn 9 topslagen. Op hoog niveau wordt dikwijls met de noordhand
3ZT geboden op 2 ¢. Dat kan ook zeker te hoog zijn als de kaarten minder goed fitten. Op
dergelijk spel zouden de voorzichtigere bieders dan hun voordeel halen.

Resultaat: 3ZT Z =; +400 of 27T Z +1; +150

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 20
W/ ALL a 0QJT5 ACOL
v K9
o AKOJT
& J5 Pas Te Pas 1w
A AK82 a 9743 Pas Ta Pas 2w
v 84 v 0T6 Pas 3w Pas L
¢ 98763 20 ¢ 52 Pas Pas Pas
% AB & K732
A 6 VIJFKAART HOOG
v AJ7532 .
. 4 West Noord Oost Zmd\
& 0T984 Pas Te Pas 1K
Pas Ta Pas 2v
Pas 3v Pas L
Pas Pas Pas
Bieden

Noord opent T¢. Zuid 1v. Noord kan nu niet naar 2a springen vanwege de 16HP. 2a zou de
bieding mancheforcing maken (nieuwe kleur met sprong van de openaar) en daarvoor zijn hier
18-19HP nodig. Noord biedt dus 1a en belooft daarmee 4 schoppen en 12-17HP.

Zuid gaat zijn harten herbieden om zijn 6kaart aan te geven. Ondanks de 65-verdeling zou ik niet
te enthousiast worden met de zuidhand omdat noord ruiten en schoppen aan het biedenisener
dus mogelijk een grote misfit is.

Noord weet nu dat zuid 6-9(10)HP heeft en een Bkaart harten. Daarop kan noord met zijn 17HP en
hartensteun nog eens 3v bieden. Zuid biedt 4w.
Uitkomst

a A, een AK combinatie is erg aantrekkelijk tegen een troefcontract.

Spelen

Meestal maakt zuid 10 slagen na de hartensnit. Echter, als OW na aA, &«A en &K spelen en dan
klaveren zodat west kan voortroeven. Dan moet noord overtroeven en is het niet meer mogelijk
om te snijden in harten.

Dit vereist wel erg nauwkeurig tegenspel. De leider is dan kansloos omdat zichzelf inkorten ook
niet meer lukt met de weinige entrees.

Resultaat: 4v7Z =; +620 of 49Z-1; -100

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 21
N /NZ A T8743 ACOL
v AK
o AT932
& 3 Pas Pas T
& J962 a KO Pas Ta Pas 2%
v J8754 v 92 Pas 3e Pas 37T
¢ Kb64 21 ¢ 0875 Pas Pas Pas
& T & K9654
a AS VIJFKAART HOOG
v 0T63 .
o J West Noord \ Oost  Zuid
& AO-J872 Pas Pas T
Pas Ta Pas 2&%
Pas 3e Pas 37T
Pas Pas Pas
Bieden

Noord kan ook openen met 11 mooie HP (AK, A) en een 5/5 verdeling, maar hier kiest die om te
passen door de slechte schoppenkleur.

Zuid opent 1. Noord 14, de hoogste van bkaarten. Zuid herbiedt 2&. Zuid kan niet 2v bieden
want dat zou de bieding de hoogte injagen en belooft dus extra HP (reverse). Noord wil zijn
mooie hand tonen met 3¢, dat moet door de voorpas een 5/6 verdeling tonen met zo'n 11HP.

Als noord niet had voorgepast, zou die 2 ¢ bieden.

Zuid biedt met zijn 14HP en hartenstopper dan 3ZT.

Uitkomst

Hartje.

Spelen

Er zijn slechts 6 topslagen met bovendien een gevaar om de 3% topslag in harten te zien
blokkeren. Zuid deblokkeert daarom best meteen hartenaas en heer.

Klaveren lijkt de logische werkkleur, zeker omdat die ook meteen vanuit noord naar het vork kan
gespeeld worden. De leider neemt de klaversnit die lukt en ziet de tien vallen bij west.

Met open kaarten kan de leider één keer de klaversnit nemen en dan schoppenaas en schoppen
spelen. Oost zal dan veel slagen moeten brengen. Op normale speellijnen gaat de leider echter
down.

Resultaat: 3ZT Z-1; -100 of 3ZT Z-2; -200

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 22

0/0W

J4
862
0964
AT73

P o € >

Bieden

A AK9

v A753

*

L3
a T85
v KJ4
¢ AJT3
& 852

a 07632

v 0T9

¢ 875

& KJ

ACOL

Pas 1ZT Pas 29
Pas 24 Pas 27T
Pas La

VIUFKAART HOOG

West Noord \ Oost  Zuid
Pas 1ZT Pas 2v
Pas 24 Pas 27T
Pas La

Noord opent 1ZT. Zuid biedt Jacoby transfer en na het verplichte antwoord van noord, gaat zuid
inviteren met 2ZT. Hij kan niet 3a bieden want noord kan slechts 2 schoppen hebben.

Noord is eerder maximaal (1I6HP en een dubbelton) met schoppenfit en biedt 4s.

Uitkomst

Een klaveren, afhankelijk van de afspraken.

Spelen

West wint met het aas en speelt ruiten. Omdat ruitenaas mis zit, gaat de leider 2 ruiten, een
klaveren en een harten afgeven en is dus eentje down.

De leider moet nog voorzichtig zijn en een ruitje troeven voor alle troeven in noord op zijn.
Anders gaat die zelfs 2 down.

Resultaat: 4aN -1; -50

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 23
Z/ALL A AT3 ACOL
v A97
¢ J3 West Noord Oost | Zuid
& JT732 Pas Pas 1ZT Pas
o 94 a K02 Pas Pas
v 653 v KJ84
¢ K875 ¢ ATB2
& 0985 & A4
VIJFKAART HOOG
J8765
N West Noord\ Oost  Zuid
v o P P 1ZT P
¢ 094 Pas Pas as
& KB as as
Bieden

Oost opent 1ZT en iedereen past.

Uitkomst

Schopje, afhankelijk van de afspraken.

Spelen
Noord neemt schoppenaas en speelt schoppentien. De leider telt 5 topslagen: 2a, 24 en 1.

Oost kan in vele kleuren extra slagen maken. |k zou kiezen om eerst klaveren op te spelen
(meteen &4)want als klaverdame zo hoog wordt, hebben we nog de ruitenentree nodig.

Zuid neemt & koning en speelt zijn schoppen vrij. Je komt in oost aan slag en deblokkeert eerst
klaveraas zodat klaverdame vrij is.

Daarna wil je een ruiten uitduiken. Je speelt een kleine ruiten in oost en west. De tegenpartij
wint de slag en maakt nog 2 schoppenslagen. Daarna mag zuid harten spelen voor het aas van
noord, maar de rest van de slagen zijn voor de leider. De leider geraakt aan &0 via ¢K.

Als noord aan slag zou komen in ruiten en een hartje naspeelt, moet de leider de goede harten
leggen (hier vK en niet wJ). Dat zou knap gespeeld zijn van noord! Het wordt ook beloond met
eentje down als de leider fout kiest.

Resultaat: /T 0 =; -90 of 7ZT O -1; +100

Vlaamse Bridge Liga



Recreantentornooi - Halve finale 1-15/02/2020

Spel 24
W/ - a JI954 ACOL
v K8
¢ KT West = Noord Oost | Zuid
& J9852 17T Pas 2% Pas
a 082 a AKT73 24 Pas 27T Pas
v A74 v 952 3a Pas Pas Pas
¢ AQ863 ¢ 975
& KT & 07
A b VIJFKAART HOOG
v 0JT63 .
o J42 West Noord \ Oost  Zuid
& AB43 1ZT Pas 2v Pas
24 Pas 27T Pas
3a Pas Pas Pas
Bieden

West opent 1ZT. Oost biedt Jacoby transfer en op het verplichte antwoord van west, 2ZT. Oost
kan de tweede keer niet 3a bieden want west heeft mogelijk maar 2 schopjes vast.

West is minimaal met schoppenfit en biedt 3a.

Uitkomst

Klavertje, afhankelijk van de afspraken.

Spelen

Zuid neemt klaveraas en speelt hartendame. West neemt het aas en noord deblokkeert nu best
zijn heer zodat hij later met een kleine harten naar de harten van zuid kan geraken.

De leider moet zorgvuldig de troeven spelen. Als de troeven 3-2 zitten, maakt het niet uit, maar
bij een 4-1zitsel, kan de leider alleen de boer in noord snijden. Daarom moet hij eerst a A spelen,
dan aQ zodat hij ziet dat zuid niet bekent en vervolgens schoppenboer eruit kan snijden.

De leider maakt erna nog de ruitensnit die mislukt en maakt 8 slagen. Eentje te weinig dus.

Als noord niet de harten deblokkeert of de leider duikt een keertje hartenaas, dan kan de leider
winnen door meteen de eerste ruiten uit te duiken.

Resultaat: 3aW -1; +50 of 3aW =; -140

Vlaamse Bridge Liga
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